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Kontrolbesøget sker på baggrund af en forbrugerhenvendelse.
Hygiejne: Håndtering af fødevarer: Kontrolleret Virksomhedens
mundtlige procedure for oplysninger om allergene ingredienser
ved buffet. Virksomheden politianmeldes. Følgende er
konstateret: Anmelder oplyser at d. 18-04-2023 ifm.
frokostbuffet har en person været udsat for en akut allergisk
reaktion forårsaget af vegansk karryret i restauranten.
Personen, der fik den allergiske reaktion (som er akut allergisk
over for nødder og jordnødder/peanuts) var mundtligt blevet
oplyst af tjeneren, at der ikke var nødder/peanuts i retten. Der
er blevet oplyst hvilke retter allergikeren skulle gå uden om -
herunder at karryretten ikke skulle indeholde peanuts/nødder.
Ved indtagelse af karryretten fik personen en allergisk reaktion.
Efterfølgende har restauranten bekræftet over for personen, at
retten indeholdt peanutbutter og at kokken der har lavet retten
ikke var på arbejde, den dag retten blev serveret, og derfor
kunne ingen oplyse om, at der var peanutbutter i retten.
Virksomheden har ved dagens kontrolbesøg bekræftet
ovenstående forløb til de tilsynsførende.
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Kokken som har
lavet retten var ikke på arbejde den pågældene dag retten blev
serveret, og det var derfor ikke muligt at oplyse allergene
ingredienser i retten. Vi er i gang med at kigge på vores
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procedure for at sikre det ikke sker igen.
Virksomhedens egenkontrol: Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: Virksomhedens risikoanalyse og
skriftlige egenkontrolprogram (HACCP-plan) for allergener.
Mærkning og information: Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: Virksomheden skilter med, at
oplysninger om allergener kan fås på forespørgsel.
Kontrolleret følgende produkter: indfrosset svinegryde fra d. 05-04-2023, beregnet til senere brug på buffet, for
information om allergene ingredienser. Det indskærpes, at virksomheder, der skilter med, at information om
allergene ingredienser kan fås ved henvendelse til personalet, skal kunne redegøre for allergene ingredienser i
fødevaren, der sikrer, at brugere med allergier får udleveret fødevarer tilpasset deres kostbehov. Følgende er
konstateret: Virksomheden skilter med, at information om allergene ingredienser kan fås ved henvendelse til
personalet. På forespørgsel kan virksomheden dog ikke oplyse om allergene ingredienser i følgende fødevarer:
Svinegryde fra d. 05-04-2023. Der blev spurgt ind til allergene ingredienser og det blev oplyst at der ikke var
nogen i den pågældende ret. Tilsynsførende spurgte om der ikke var tilsat fløde (lactose) til retten, hvilket
personalet først herefter kunne oplyse at der var i retten. Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi vil
forbedre vores procedure. Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Afgørelsen kan
påklages, se klagevejledning på bagsiden.
Godkendelser m.v.: Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: Virksomhedens CVR-nr.


